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ATA DA 57ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONDIR – DIA 23/05/2011 
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Nathalie Carvalho Giordano 
Rene Justen 
Julio Avelar 

Presidente 
Chefe de Gabinete da Presidência 
Vice-Presidente 
Diretora de Licenciamento Ambiental 
Substituto eventual do Diretor de Informação e Monitoramento Ambiental 

Diretora de Gestão das Águas e do Território 
Substituta Eventual do Diretor de Recuperação Ambiental 
Diretor de Biodiversidade e Áreas Protegidas 
Diretor de Administração e Finanças 
Coordenador de Comunicação 
Procurador Chefe 
Procuradora Assistente 
Superintendente do Baixo Paraíba 
Superintendente da Baía da Ilha Grande 
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Às onze horas do dia vinte e três de maio de dois mil e onze, na Sala de Reuniões do Instituto 
Estadual do Ambiente, sito na Av. Venezuela nº 110 – 2º andar, na cidade do Rio de Janeiro, sob 
a Presidência da Dra. Marilene Ramos, reuniu-se o Conselho Diretor do INEA, na forma 
instituída pelo Decreto 41.628, de 12 de janeiro de 2009, estando presentes os membros acima 
relacionados. I – ABERTURA: Abrindo os trabalhos, a Presidente cumprimentou a todos e deu 
início à reunião. II – Agenda da Semana – A Presidente apresentou a agenda e definiu 
representantes do INEA a participarem das reuniões da semana. O Diretor de Biodiversidade e 
Áreas Protegidas informou sobre a entrega do Certificado Definitivo de 19 RPPN`s no dia 
27/05/11, no Jardim Botânico, às 10h. III - Reunião do Condir do dia 10.06.2011 – Campos/RJ – 
organização – O CONDIR decidiu que na parte da manhã haverá um sobrevôo pela região para 
avaliação das obras promovidas pelo INEA na Região, e a reunião do Conselho será na parte da 
tarde, em local a ser definido pelo Superintende local. IV - Processo E-07/502755/2011 - IDB 
Brasil LTDA - Fazenda de São Bento da Lagoa – Licença Prévia – Indicação dos representantes 
do GT para elaboração da IT e avaliação do EIA/RIMA – O CONDIR aprovou as indicações: pela 
DIBAP: Eduardo Lardosa; pela DIGAT: Flávia de Carvalho Dias; pela VICE-PRES: Stefan Augusto, e 
pela DILAM: Dyrton Bellas da Silva, Mariana Andrade Ramos, Juliana Bustamante, Rita Maria da 
Silva Passos, Rodrigo Tavares da Rocha, Cláudio Nogueira Vignoli, Márcio de Sá Farhat, Laura 
Vieira Tani, e Cláudio Eduardo Freitas Araújo. Será convidado um representante do Município 
de Maricá para composição do Grupo. Ficou definido o “trâmite” dos processos de avaliação de 
EIA/RIMA: Abertura do Processo na Gerência de Atendimento → Avaliação do projeto pela 
DILAM, com indicação dos seus representantes para composição do GT → apresentação na 
reunião do Conselho para indicação dos representantes das outras Diretorias. V – Solicitação 
de demolição de 04 (quatro) edificações que estão sendo construídas irregularmente na área 
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destinada à sede da Reserva Ecológica de Juatinga - Paraty-Mirim – O CONDIR aprovou a 
solicitação de demolição sumária. VI - Dívida do INEA com a UERJ – O Diretor de Administração 
e Finanças informou que está negociando com a UERJ uma proposta de parcelamento da dívida 
que totaliza R$ 2.300.000,00 (Dois milhões e trezentos mil reais), referente a débito antigo do 
prédio localizado à Rua Fonseca Telles (custeio água, luz, etc.). VII - O Diretor da DIAFI falou dos 
principais problemas do Prédio da Fonseca Telles: Água e esgoto. Informou que a DIAFI avaliará 
um prédio na Rua Uruguaiana, com 6 andares, próximo ao Metrô, como alternativa locacional 
para abrigar a DILAM e demais setores que ocupam o “Fonsecão”. VIII – O Diretor da DIAFI 
incluiu em pauta o assunto do Prédio do SOPEA, em Ramos – Tentativa de renovação do 
Contrato de Comodato ou autorização para a confecção de Contrato de Locação do imóvel no 
valor de R$ 2.548,25 – O Conselho determinou que a DIAFI avançasse nas tratativas para 
renovação do comodato, sem ônus para o Instituto. IX – Conforme solicitação da Diretora de 
Gestão das Águas e do Território, o processo E07/000.270/2007 foi incluído na pauta. 
E07/000.270/2007 – Termo Aditivo para prorrogação do prazo ao convênio de 
descentralização do Licenciamento Ambiental com o município de Niterói - Conforme 
considerações da Diretora, o CONDIR ratificou a prorrogação do Convênio. X - 
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a Presidente, Marilene Ramos agradeceu a 
participação de todos. Em seguida, lavrou a presente ata que vai assinada por ela e por todos os 
representantes do Instituto do Ambiente do Estado do Rio de Janeiro, presentes nesta data. 

 
 

Rio de Janeiro, 23 de maio de 2011. 
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